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Ëèñòîê �4

1) äëÿ x ∈ C îïðåäåëèì expx ðÿäîì: expx =
∑∞

n=0
xn

n!
. Äîêàçàòü, ÷òî

a) exp(x+ y) = exp(x) exp(y);

b) expx > 0 ïðè êàæäîì x ∈ R;
c) expx ìîíîòîííî âîçðàñòàåò íà âñåé âåùåñòâåííîé îñè;

2) äîêàçàòü, ÷òî f(x) èìååò ïðåäåë A ïðè x→ a òîãäà, è òîëüêî òîãäà, êîãäà

äëÿ êàæäîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè xn → a ïîñëåäîâàòåëüíîñòü f(xn) ñõîäèòñÿ ê A;

3) äîêàçàòü, ÷òî ñóììà, ðàçíîñòü, ïðîèçâåäåíèå è ñóïåðïîçèöèÿ íåïðåðûâíûõ

ôóíêöèé ÿâëÿþòñÿ íåïðåðûâíûìè ôóíêöèÿìè. Òî æå îòíîñèòåëüíî ÷àñòíîãî

ïðè óñëîâèè, ÷òî çíàìåíàòåëü íå îáðàùàåòñÿ â 0.

4) îïðåäåëèì lnx êàê ôóíêöèþ, îïðåäåë¼ííóþ íà ïîëîæèòåëüíîé ïîëóîñè,

îáðàòíóþ ê expx. Äîêàçàòü, ÷òî ln(xy) = lnx+ ln y è ln e = 1;

5) Ïðè a > 0 è ïðîèçâîëüíîì (êîìïëåêñíîì) x ïîëîæèì ïî îïðåäåëåíèþ

ax = ex ln a. Äîêàçàòü, ÷òî

a) expx = ex;

b) ln ex = x;

c) (ex)y = exy;

6) äîêàçàòü, ÷òî ïðè íàòóðàëüíîì n íîâîå îïðåäåëåíèå xn = en lnx ýêâèâà-

ëåíòíî ñòàðîìó xn = x · . . . · x︸ ︷︷ ︸
n ðàç

;

Ïëàí ëåêöèè �4.

Ôóíêöèè, ïðåäåëû, íåïðåðûâíîñòü.

Ïðåäåëû ôóíêöèé. Íåïðåðûâíîñòü è å¼ îñíîâíûå ñâîéñòâà. Ýêñïîíåíòà è íà-

òóðàëüíûé ëîãàðèôì.
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